夫先生、攝影藝術

復興會副會長陳立

大師郎靜山先生致

社

華

民

國

五 +

七

年 校

十月 刊

A

創

F1]

第一

非賣品 +

址 : 文 化

臺 室北陽明山華二中國文化大 岡學 電編 話室 話室

畫家周士

或

書

八六一〇五一一

一八五五號 張:人辦創 潘:人行發 鄭:長社譽名 和 維 鄭:長 社 嘉 武 明 張:長 滋 副 明 梁:編 主 玉 琴菊宋 卿淑吳: 系 學 刷 印:刷 心中動活生學:行 卿淑吳:輯 編 印:刷 印

> 於此,筆墨雅潔, 畫,數十年來一意 議委員。氏自幼習 文化亞洲博物館評

國元老、中華文化十時開幕,敦請黨 士心教授的國畫作品五十件,近作精品,並定於十二日上午 ,舉辦「周士心國畫展」,展出現任本校藝術學院美術系周辦人張其昀博士之邀,由華岡博物館自五月十二日至廿二日 本報訊)著名的國畫家周士心教授,自美歸國應本校創 陳立夫郎靜山 潘校長主持並 頒 發榮譽獎狀 等蒞臨

應邀參加的來賓 贈文化榮譽紀念獎和博士主持,並致 武教授、張佛千教 有:元老詩人許君 文學院長、現任本校學院長、現任本校 授、何志浩教授、 士、前香港中文大 林文泉博士、前香 賓和平大學祕書長趙筱梅博士、非律 台北教育會理事長

伉儷、日本今里禎 博士、烏拉圭首都 兆熊博士、本校藝 任本校農學院長程學新亞教務長、現 張炳南之夫人張蕭 駐賴索托王國大使 中山學院院長艾蘭 術學院院長鄧昌國 元鳳、賴索托僑 美國釋慧士、我國 授、印度馬維亞、 、法國戴固教 、韓國宋昌基 國道德勵進社、西樂學社、茂唱片、萬籟音響工程、中 獅電台「維也納之夜」、福社主辦,德國文化中心、幼 往聆聽。 風堂演出,歡迎全校師生前 定於今(十二)晚六時假華 樂節—德奧音樂欣賞會」, 辦的「第一屆華岡德意志音 土風舞社及華岡合唱團等協

畫家高逸鴻夫人高 副局長 光中先生、周愛蓮 總稽核烏振聰及周 襲書綿、中央日報 公子張王文漪、名 家王柏齡將軍之女 李建華、 物館收藏。 品則被世界各地博 多種論著。個人作 四君子畫論、八大

任中華學術院研士 (十二)日中午十 社 一時十分開最後 備 團資料 組 展

港中文大學新亞書 先後旅居美國、加 十二年生,蘇州美 院藝術系教授,現 拿大多年,曾任香 術專科學校畢業, ,江蘇吳縣,民國 生二百餘人觀禮。 術界人士、本校師 女士等中外文化藝 周士心(見圖) 向總協調報告商討 動中心表示,社團 日中午,至該中心 務必於十四、十五 資料展工作人員, 上作事項,並於今 血會議

次總協調會,資料

奧音樂欣賞 華風堂演出 曲目, 會 並以彩色幻燈片爲緯, 期,介紹十五位著古典,再至浪漫時 名音樂大師之風格 廿七首雅俗共賞的 、背景及作品,共

德

今假

高輸出功率的名貴音響組合,唱團演唱大編制歌劇,並輔以 請北市交響樂團的首席單簧管 製造多媒體效果,是一次兼及 現場幼獅電台「 及樂手所組成五重奏、華岡合 視聽享受的音樂會。會中並邀 者欣賞 做錄音,而 0 後播放給全省愛樂 維也納之夜

、陳周

王小娥。

部康老師。增加獎中心李苑芬、出版所出口哲男、語文

貴、吳國楨、民華

文系辦公室或幼獅電台索取。 欲索票者可逕往活動中心、德 該音樂會需憑入場券進場

音樂發展爲經,由巴洛克到

該項音樂會係以德、奧國

古典古他 歡迎愛樂者 演 聆賞

會副會長、太平洋

典吉他名曲十數首,二重奏名曲數首, 典吉他合奏團團長徐昭宇先生,演奏古 該社社員及喜好古典吉他的同學準時前 並可爲同學解答吉他技巧之疑難,歡迎 大賽冠軍得主王鴻興先生、現任台北古 行「韻」古典吉他演講演奏會。 特定於今(十二)晚七時,假逸仙堂學 了解古典吉他的彈奏技巧與優美旋律, 該演奏會將邀請第一屆全國古典吉 本報訊)華岡吉他社爲使全校師生

山人年譜、八大山

、中國花卉基礎等 人及其藝術、梅譜

往聆賞。

推崇備至。著作有 學者、藝術家對他 風格淸新。國內外

介上課,凡參加同 分,假大典館五〇 分,假大典館五〇 明學社表示,黨員 《本報訊》據陽 攜私章及學生證速發放,盼獲領同志 互助獎學金已開始 展籌備組工作人員 至實習銀行領取。 (本報訊)女聯 敎材。 假大義四一五舉行二)日下午六時, 「團康實際演練」 理報到並領取上課 學攜帶上課證,辦 時參加。 ,盼社員著社服準 服務社定於今(十 (本報訊

電腦擇 領 取問 卷 友

活動中心(每日中世間卷收回地點在 , 助把握時間 儘速 在活動中心發送 ,問卷已從九日起 系學辦的電腦擇友 (本報訊)電機 , 文祥、陳錦容 智人、黄文昭 雅琴、張文智、吳 建忠、伍秀儀、蔡 李清福、陳金生

(本報訊) 一項由德文學

| 一獲得事實」、「淡水池塘」,屆時歡去質─觀念如何改變」、「科學的本質本質─觀念如何改變」、「科學的本質本質─觀念如何改變」、「科學的本質本質─觀念如何改變」、「科學的本質 迎同學前往觀賞 環境科學社 今放映影

,假陽明山聯誼社 社員準時參加 學行送舊晚會,盼 躍參加。 舊晚會, 盼社員踴 二)日下午五時三 △觀光學社定今 △劍道社今○十 分假該社學辦送

暨社長改選。

△口琴社定今日

晚六時,假大恩五

△慈安社定於今

〇一舉行社員大會

組長改選。 九學行社長及古筝 七時,假大仁四〇 、十五兩天坪林露 另,該社定十四 △國樂社定今晚 郵票選美活

七時,假大仁一

△民藝社定今晚

學行例行活動。 義三〇二、三〇四 下午六時三十分假

)農村

行活動。

動

議及「中國結」例 四召開社長改選會

郵票選美活動中獎名單如下: **参獎:林呈聰、徐竹枝、黃天化。肆** 頭獎:蔡壁穗。貳獎吳文賢、高昭美 本報訊)據華岡集郵社表示,郵展

得獎名單公布

劉韻芝、王建中、林美精、郭惠玲、 獎:葉榮義、林秀滿、王德瑞、蘇光喜 伍獎:黃麗嫣、

江志鵬、江燦、張 振祥、彭福閑、柯 明、高鴻遠、李麗雅、邵春霞、江 惠、謝月華、黃仁 英、廖志華、秦葛

至一時, 每日中午十二時半於五月十四日前, 心集郵社領取 生證及選票存根 以上中獎人持學 至活動

社集合。

卷優先處理 交回,先收回之問

四日下午一時在該 午十二時,假大仁 △文藝學社定今

四〇九室學行社員

大會暨社長改選。

- 藤動當地藝壇。尤 - 大田 - 大田

更是名滿蘇杭。,

份不甚完美的感覺老古董?」總有一

畫其人其

之下,還是成就了 自我的努力及執着 不可;不過,他在

,非「人物畫家」 核畫師一直肯定他 有位畫人面像的名

當他十二歲之時, 位人物畫家,雖然

家門之中翕翕然樹高雅之氣園。自非勞意於此,未嘗旁為;而夫人亦精繪事,且天資卓越,數十年來一士心先生,江蘇吳縣人,民國十二年生 能领略其中意致者也。浸潤既久,創意形於素牘之間;刻意於算籌之際者,所 須,始有成就,此所以治藝為難也。周須,始有成就,此所以治藝為難也。周所能,必赖天才、學問與功力,三者相申之極,則精神出馬。然其事自非盡人人各有其面目,不尚雷同。就其面目延藝術之大端在於求變,易言之,即凡 孔多。近十年來,尤多新詣。誠以天下 申之極,則精神出馬。然其事自非人各有其面目,不尚雷同。就其面一人各有其面目,不尚雷同。就其面一 藝術方集爭於具象抽象之間,百家並起

名國畫家別號赤鹿日第一次書畫聯展 當民國六年中、 十分深刻的影響到 ,本來

神上的空虚,恰似生活上的艱困,精舉目無親的香江, 之中。在良的知識 書本息、蔣企範的 書法以及黃覺寺的 主法以及黃覺寺的 一次的的 一次的的 一次的的 一次的的 一次的的 一次的的 一次的的 一次的的 一次的的 一次的的的 一次的的的 一次的的的 一次的的的 下,是任何力量也,以及師法自然之

得有需要、有價值蘭的身上,特別顯訴大家,宣揚國威訴大家,宣揚國威 多,尤其是對外籍產。 ,教授也更嚴;爲的學生,期望更高 的是中國文化的精

幅周教授過去的 在香江奠定了生活组機緣,使 陳列了 皆碑的傳播之下, 認真,在大衆有口 認真,在大衆有口 畫的教學課程:致的母親們,開了國 為了陪讀中文學校 ,開了國 國畫班,內容豐富 根。周士心教授的 華僑社會及留學生教授發現了此地的項惱人的阻礙。周 是一個不能生根的一次十年,全家遷 之若鶩,連洋人也不僅是華人學子趨 的人,算得上是一對於一位年屆五十 心、傷感,他放棄之道不可了。他憂 的根, 非走向變形 化,恐日後,華人 散播自己的固有文 羣裏,若是不儘早 算得上是一 語言和交通

老師。 始,本身在美的基 也已有了良好的 由自六十二年開

磯文化城巴薩丁那慕名前來,在洛杉

器、刺繡以及個品出中國古書繪畫為 增加內容,增強信繼續散播美育種子 的一年,作他往後 畫展 裏的中國館中展 , , 總算是扭轉 別繡以及個人



士心 作「 蘆塘雙鴨

唯肖,文人畫意酣 着、任勞還任怨。 濃而又帶有哲學氣 赤鹿大師的唯妙 **灑逸,十分的淸新** 他的花卉,俊秀而 自於吳子

,雅雋而穩拙,源 的蘭、竹、山、水 中國花鳥畫家。他

了百花,養鳥 大個花園之中栽種

,

穩拙,

是一位名滿美洲的

觀生態,以捕捉瞬. 水以潤長;朝夕細 時之物物相悟之趣 蠶蟲的連續生態之變化,甚至於 寫出了它們四

棵露根的蘭花

查安斯

高州道籍其之名公司會州科 第十二時的富以自语表 用子中國 顧 语受 井城寺、京小清五通

須要不斷自行鞭策,

到進而

爲人傳道解

九

六

八年出席中華學術院國際第一屆華學會議宣讀「

亞學院藝術系講師十年。

九

七五年美國加州州長布朗聘任為全加州亞裔問。並任教該館中國畫班八年。上二至八〇年任太平洋亞洲博物館中國藝術山人」研究論文。

九

九六二年至七一年任教香港新亞書院及其後之中文大學新九六二、六三年任香港崇華書院藝術系教授二年。九五二年迄今教授中外十四國籍學生超過一千人。

有五十二年的畫齡。 教育,並得到江南三位名師的指點,抱著獻我八歲習畫由家父啟蒙,後經正統的美術 從學習,積累經驗;從創作, 藝術的理想, 刻苦鍛鍊,直到現在已 **人傳道解惑** 再謀突破

臺北在中山堂學行個展是民國五十一年,屈行第一次個展,從此漸爲人知。我第一次到師參加郎靜山先生所主辦之一中國名家書畫即參加郎靜山先生所主辦之一中國名家書畫別參加郎靜山先生所主辦之一中國名家書畫 指算來已是二十年以前事實。 其間過程漫長殊多甘苦。 民國三十八年初夏,我與妻兒離開故鄉蘇

學習」節目等不同單位教授國畫,另外還有期藝術班,校外課程,香港麗的電視「國畫組以後的中文大學藝術系,以及該大學的暑組以後的中文大學藝術系,香港新亞書院直至改香港崇華書院藝術系,香港新亞書院直至改新時開始,逐漸有人找我教畫,此後曾在 **督畫的更是無法統計了。** 十二年教過的學生難以計算,當然對著電視不少在我畫室習畫的私人學生。我在香港二

最重要,古人說:「取法乎上,僅得其 法乎中,僅得其下。 並抱有熱忱和興趣。我認為初學選擇良師願意學習中國畫的人,大都有良好的個性 」這是很有道理的 中,

> 中精神,鍥而不捨地鑽研,才能漸入佳境,導、啟發自屬重要,更要自己深思用心,集 曝十寒,尤不可存急功近利之心,老師的指 誘的人,而且品行端正胸襟開朗,才是理想 這是我對學生時常提到的。 的良師;至於學者,必須勤學苦練,切勿一 、畫法,有獎掖後學的心願,肯耐性循循,所謂良師必須是眞才實學,精通畫史、畫 善

展覽、著述及教學的生涯。六十九年夏又民六十年,我全家移居美國,繼續我創作 持情操 並 勤 筆耕

解,使學生清楚中國畫傳統的內涵我教學的方法,首先注重畫理、 、畫法的 和淵源

今來的大藝術家無不獨來獨往,自立門戶

各種流派的特點,並將古人名跡複印本予以 作自有很大的幫助。我要求學生以「造物為 種基本技法的剖析和講解,藉此得到具體的 印證。這樣學生對於所有表現技法有一整體 的認識,將來運用時有取捨的能力,來日創 的認識,將來運用時有取捨的能力,來日創 會照,所以儘管我也作臨場示範,其意義並 不專在傳授我的個人風格,而是在於著重各 有數。

一配有

略談三十年 國 畫 教學經驗

,兩者缺一卽不能適應這個複雜而轄地遼閣;並熟嫻駕車技術,每天飛馳在高速公路上 尼加城我個人畫室的國畫班,總共也有五百間部,北嶺加州大學夜學部以及設在聖太馬 與政府合辦的中文學校,洛杉磯加州大學夜育局西洛杉磯成人學校,西里托城華裔美僑 太平洋亞洲博物館的教育進修課程,市政教城市教授中國畫,那些畫班有:巴沙甸那城關於教學部份,我曾在臨近洛杉磯六個不同遷離美國到加拿大溫哥華定居。九年以來, 多學生。在美國教學必須克服言語上的障礙

,做好繪畫以外的修養功夫,這樣筆下方有 大法。作爲我的學生,還必須同時勤練書法 大法。作爲我的學生,還必須同時勤練書法 大法。作爲我的學生,還必須同時動練書法 、研讀詩詞文史,以及觀摩古今名迹,鍛鍊 、研讀詩詞文史,以及觀摩古今名迹,鍛鍊 、一定的藝術加工,這樣才是活的創作 、物性、規律,進行仔細觀察而掌握它的師」,要對自然界的景物、鳥獸草木的生

有質疑的權力且應有突破藩 為人師者,應激發學者的: 籬的志向,古 創造力,學生

個人畫展 七六年任 1美國洛杉磯中國文化保存會理事及顧問1美國洛杉磯中國文化協會副會長。 0

一九七七年加拿大車詩省西門菲沙大一九七一年美國三藩市中國藝術館。一九六六年中華民國台灣省立博物館一九六二年中華民國台灣省立博物館一九六二年中華民國臺北中山堂。 七年香港思豪畫廊

九四四年畢業於蘇州美術專科學九三七年拜吳似蘭先生為師。九三〇年承父親念慈公八號赤鹿

)習

畫

四年畢業於蘇州美術專科學校

拜吳子深先生為師。

九六七年受聘為中華學術院研士。

七年加拿大車詩省西門菲沙大學美術畫廊 美國土桑阿里桑那大學。

0

0

九

九

九七九年加拿大維多利亞美術館。九七八年中華民國台灣省立博物館。

集體畫展 九八〇年美國泊沙甸那太平洋亞洲博物美國聖地牙哥美術博物館。 館

九七三 九六五年泰國曼谷第一屆國際藝術展覽。 年 -美國泊沙甸那太平洋亞洲博物館主辦「中國近八〇年第九屆全國美展於國立台灣藝術館。中華民國第五屆及其後一九七〇年第六屆、一

近

四年美國夏威夷中國文 畫展」。 化 復興會主 辦「當代中國

> 周 士 往則 的學生都能充分瞭解以上所說各點。爲了配養在國外不斷播下中國文化的種子,所有意所在,所謂「師心不師迹」,方是上乘。一言:向老師學習,在於研究他的治學精神一言:向老師學習,在於研究他的治學精神 的精神,他們畫出了形狀也瞭解了內中的含就乘機告訴他們中國文人畫以人格情操為重他們時常疏忽的部份,他們畫四君子畫,我注意精神生活並以仁愛之道待人,因爲這是 我教他們繪畫,事實上也教他們接近自然,梅譜」及「花卉畫基礎」四册等九種專書。四君子畫論」、「八大山人及其藝術」、「合教學,先後出版了個人「畫集」二册,「 下去,和進於道的途徑,以及他作品的精一言:向老師學習,在於研究他的治學精神師的態度就是如此。在此我要向初學的人進 洪不可終生寄人籬下,石濤上人對於古代宗 大學教育進修中心執教。我在此將盡力貢美術學系任教一年。明年九月回加將在卑 美術學系任教一年。明年九月回加將在卑我此次專程回國,應中華文化大學之聘族能夠彼此增進瞭解並互相尊重。 貴的內涵,使得學習它的西方人,對不同民了學習的興致。我深信中國繪畫,因爲它高意,好像感染了東方的人文意識,格外提高

九九 七六年馬來西亞檳城藝術協會主七五年美國加州州長主辦:「全 展覽 美國洛杉磯郡科學工 0 業博物 辦「當代名家書畫作品一加州亞裔藝術展」。 館主 辦「洛杉磯民族

在國外更加發榮滋長。

將所得感受帶回去,讓生自老根的枝葉

神獻詩在

美國華盛頓沒 顿第一屆 0 及一九 七八年第二屆國際藝術

八〇年中華民國國立歷史博物館主辦「當代中國書中華民國美術協會主辦「中國當代名家畫展 七八年中華民國畫學會主 展覽。 美加大學巡廻畫展 辦「當代水墨畫展覽」。 畫全 0

名家 九 百 永久收藏─自一九五八年至一九八○年一九七○年八大山人及其藝術 其餘論述此一九七〇年八大山人年譜 一九八一年一九六八年周士心畫集 一九七九年一九六三年四君子畫論 一九七五年 中華民國國立台灣藝 香港中文大學 台灣中華學術院華岡博物 中華民國國立歷史博物 台灣中國文化大學 著作 館館 美國巴沙甸那太平洋亞洲博物馬來西亞檳城藝術協會 美國紅求賽西東大學藝術中 其餘論述 一九八一年周士心畫集〇一九七九年中國花卉畫基础一九七五年梅譜 聖地牙哥美術博物 年 數逾百篇不及備 館

八〇年任教美國洛杉磯加州大學及北嶺 委員。 學夜學部中國畫課程 四 年。 加 州 大 一九七

州亞裔藝術展覽會

部主席及

版三第

九七六年至

把維這也 音樂節一 十三位音樂大師將在華風堂「德奧音樂 欣賞會—華岡德意志樂之旅。好戲當前,您豈能錯過?請別忘了今晚六點卅分, 會有一個豐盛的音樂宴饗。在晚會中將邀請本校音樂系的第把這些大師們的心血原原本本的呈現在諸位的眼前,相信您 德國文化中心、活動中心、音樂學社、聆音社、幼獅電台「校華風堂一一展現他們曠世的才情。這場由德文學社主辦、 卡唱片每多媒體的原版幻燈影片等帶您做一次舒暢精彩的音 流好手,和配合萬籟五百瓦的「百萬音響」,以及英國廸)納之夜」節目等等單位協辨的「德與音樂欣賞會」,將 下所提到的十三位德奧音樂大師,今晚六點卅分將在本 中等著您,為您做一次令您耳熟能詳的動人演出! -

音樂家在這方面所做的努力和貢獻佔著極大和不可抹滅的崇 ASSICAL 在西洋的正統音樂,也就是我們所謂「古典音樂」(CL MUSIC)的發展史上, 德、奥系統的

的

00

.

細緻形成相當大的對比。同時素有「音樂之父」美譽的巴哈音樂的重心就從義大利轉移到德奧。韓德爾的富麗和巴哈的才使得古典樂不致於成為義大利人的專屬品。從此之後西洋 眞正爲西洋古典音樂奠定下穩定的基礎和完整的型式 在音樂史上搶得一席之地,也因為他們兩人的努力拓殖,方 DEL)和巴哈(J.S.BACH),首先爲德奧音樂家 早在巴洛克時代, 巴洛克的「純音樂 兩位同年誕生的音樂家韓德爾(HAN ,古典樂派 的海頓 HA

> 了爲數一百多首的交響曲,確定了交響曲的發展方向,從此 曲之父」的封號。 YDN)接下了傳統的棒子。和藹可親的 之後交響曲的結構就更完備了,而海頓也因此被冠上「交響 》1110 海頓爸爸 二寫作

王佐榮的

靡一時呢!莫札特一生的作品相當的豐富,幾乎各類型的曲小年紀,但是在歐洲各諸侯公國的王親國戚之間,他可是風 才卻英年早逝的他,從小就被譽爲神童。您可別看他當時小高貴優雅而富有靈氣的莫札特(MOZART),天縱晉 子他都加以囊括了。小自奏鳴曲,大至歌劇應有盡有。 那種

的是他那種勇於和命運搏鬥的勇氣,這才是最令人肅然起敬的是他那種勇於和命運搏鬥的恐怕不止是他的音樂作品,更重要真正使貝多芬長留人心的恐怕不止是他的音樂作品,更重要」、「悲愴」、「幸應斯坦」必定會留下深刻的印象。但是」,如果各位欣賞過「月光險此之外他還有許多令人嘆爲觀止的精彩作品。如果各位聽除此之外他還有許多令人嘆爲觀止的精彩作品。如果各位聽 的名字吧!因爲寫作了「不朽的九大交響曲」而永生不朽, 樂聖貝多芬(BEETHOVEN)必定是讓您相當熟悉靈雅輕巧的樂風古今尙無人能出其右者。

作品 大放異彩。這六百多首的歌謠,使他在音樂史上留下不朽的在潦倒中渡過,但是他的藝術歌曲卻使德國歌曲〈LIED〉 文爲歌詞。或許我們可以說有了韋伯才有眞正的德奧派新歌劇 (WE ·品「魔彈射手」一改以往以義大利文演唱的方式,而以德WEBER)又為古典音樂開拓出一番的境界。他的歌劇貝多芬是古典樂派和浪漫樂派銜接的橋樑。在他之後韋伯 舒伯特(SCHUBERT)這位「歌曲之王」,一生都

> 器樂曲或是交響曲,這些都是極富特色的不朽名作。 曲家舒伯特的豐碩文化遺產,時而快樂洋溢,時而抒情惱 功績。在他之後的舒曼(SCHUMANN 德奧藝術歌曲打開了一個新的局面;同時他們 ,眞可說是一位音樂詩人。由於他們兩位的奮鬥,)繼承了前 也還有其他

的名作「仲夏夜之夢」和「E小調小提琴協奏曲」所蘊涵的,這種獨一無二的氣質,也是其他音樂家所望塵莫及的。他身世背景,所以在他的作品當中,這些幸福的影子隨處可見的「音樂神童」。孟德爾頌有一個幸福美滿的家庭和良好的SOHN-BARTHOLDY)從小就被稱爲莫札特第二 美感,更是令人難以忘懷 的名作「仲夏夜之夢」 有「最幸福的音樂家」之稱的孟德爾頌(MENDEL 逐有其他的

樂家那樣的艱深奧妙,但是卻也別有一番風味。他的樂曲始被稱爲「圓舞曲之王」。他所寫作的圓舞曲或許不如其他晉史特勞斯(JOHANN STRAUSS Jr.) 更是 在的交誼,所以尼采的哲學思維也多少滲入了他的作品當中型式,將人聲和樂器的功能都提昇到極點。他和尼采有著深一樂劇」的創始者華格納(WARGER)改革了歌劇的 他的音樂彷彿是一位超人,強者向我們宣告著世紀的怒吼。。華格納的作品永遠是光輝、明亮、壯大而男性式的,聆聽 史特勞斯(JOHANN STRAUSS Jr.)更出土都隨著史特勞斯家族的樂曲翩翩起舞。而其中的小約翰 在奥地利的京城維也納,雍榮華貴的仕女和衣飾筆挺的 •

的浪漫派打上絢美的休止符。雜的管弦樂法,已經將交響詩展演到最高點的精神,繼續在富麗堂皇的樂聲中邁進。理 會令人有一股截然不同的感覺。 曲比較艱澀難懂,但是「匈牙利舞曲」相信在活潑熱情中,結構謹嚴,氣勢渾然,和聲深厚,樂法富麗;或許他的交響 主義的型態,並且加入了浪漫主義的手法。布拉姆斯的曲 片浪漫主義的風浪中展露了他的才華。他的作品繼承了古典 倡導「新古典主義」的布拉姆斯(BRAHMS),終使人沐浴在豪華的舞池中,也永遠受到世人的鍾愛。 理查·史特勞斯(R· 繼續在富麗堂皇的樂聲中邁進。 STRAUS 0 時也爲德國 在

四期星

郭孟雅

然而,

解決,有了歡樂共同享樂、共同付出「熱心と問題,聊天在一起,歌唱在一起;發生問題共同以熟。更由於我們像兄弟姐妹般生活在一起,感來愈出,愈來愈以,他們愈來愈茁壯,愈來愈以,不但絲毫沒有改變華岡田、團員共同的努力,不但絲毫沒有改變華岡田、 學,爲了共同的興趣,每星期練習兩次, 員加入。但是,由於畢業唱友、在校團友每一年都有團員畢業離去,也必定有新的 0 合唱團 與「恆心」,(來自各系的 相處才三年, 然這三年

每同 、分享,在團裡,不只是感情,友誼的發揮 劇中的兩首合唱曲,都是技巧很難的曲子, 更是有思想,有靈性,有哲理的結合。 爲了求「眞」、求「美」,我們付出了相當 以及華格納"羅恩格林"、"唐懷瑟"等於、神劇選曲(韓德爾神劇"彌賽亞"選曲 、神劇選曲(韓德爾神劇"彌賽亞"選曲) 中國民謠外,尚有十六世紀無伴奏的牧歌 這次公開演唱的曲目,除了中國藝術歌曲 校康樂性社團 不但自己唱,同時還把快樂年輕的人聚在一起歌唱更是 ,但是我們都知道,我們只是一個學 同時還把快樂、眞理與別人 件喜悅的事

學習」「再學習」 少"等歌 , ,然後才能配合大家(合唱)融成一個整體 ,無論在音樂的理解與詮釋方面,我們也盡 力地在探索資料、技巧磨練上,多聽、多用 也之中盡力去做好它。 系、華藝西樂科的好朋友們熱心的支持演出導。感謝所有師長的支持與關懷,所有音樂 們的能力範圍之外,但是我們盡心的練習, 努力的成績,盼望您的蒞臨與指 也都知道這次所演唱的曲目幾乎都超過了我是存在我們每一個人心中不變的信念,我們 感謝鄧昌國先生、陳麟先生多次的蒞臨指 力的成績,盼望您的蒞臨與指敎。此次的演出,代表了我們這一年來所學習